

喜迎二十大·十年对照

# 荒芜滩涂崛起产业新城



2022年的温岭东部新区,已成为一座产业发达的创业新城,环境优美的休闲新城和生态友好的宜居新城。

温岭东部新区位于浙江沿海中部,是台州湾循环经济产业集聚区的重要组成部分,省海洋经济示范区之一,也是省首批“海绵城市”建设试点单位。

2008年6月,温岭市东部产业集聚区管理委员会正式成立。成立之初,东海塘围涂工程已基本完工,但围区内除了大片养殖塘外,还是一片荒芜。2012年,全部围涂工程通过验收后,东部新区开始大踏步发展。

经过十年的努力,目前东部新区已引进项目284个(投产224个),产业集聚初成规模,产出效益正逐步显现。如今的东部新区已成为温岭产业转型升级的主平台,也是温岭区域经济发展新的增长极,成为一座产业发达的创业新城、环境优美的休闲新城和生态友好的宜居新城。

本报记者 朱海伟 摄



2010年前后的温岭东部新区,仍是一片滩涂。 拍友 叶文龙 摄

## 废弃矿山化身“天空之城”

丽水市景宁族自治县的包山铁矿原来是一家国营采选企业,随着铁矿储量渐趋枯竭,开采难度增大。2015年包山铁矿停采,废弃矿山遗留下的断壁、残山对周边环境造成了严重破坏。

2018年,景宁县委县政府吸引民间投资15亿元建设那云·天空之城项目,发挥矿山特点和区位优势,以崖为脉、以洞为基、以水为源,提炼畲族文化,将曾经的废弃矿山打造成为沉浸式矿洞景观群,一期项目已于2022年1月投入试运营,吸引了全国各地游客来此游玩,实现矿地资源向生态资源、旅游资源的成功转化。

本报记者 林云龙 王建龙 摄



2015年,包山铁矿停采,废弃矿山遗留下的断壁、残山对周边环境造成了破坏。



那云·天空之城项目发挥矿山特点和区位优势,将曾经的废弃矿山打造成沉浸式矿洞景观群。

## 泥泞洼地变身“小西湖”

金华湖海塘,过去是泥泞的低洼地,周边水产养殖场很多,水体污染严重。2014年12月,金华市启动湖海塘改造工程,这块水塘焕然一新,成为如今金华人心目中的“小西湖”,与城北尖峰山公园、五百滩公园、燕尾洲公园并称“一山一滩一洲一湖”四大天然地标。

本报记者 吕之遥 拍友 陆建富 摄



2014年,金华湖海塘还是一片泥泞的低洼地。

拍友 龚华明 摄



如今,金华湖海塘公园成为市民心中的“小西湖”。